

z vztrajnim, preišljenim delom izvesti svojo organizacijo. Češki obrtniki so že naredili prvi poskus take organizacije na podlagi obrtnega reda, ko so na Češkem in Moravskem združili vsa obrtna društva v deželno zvezo. Sedaj se gre za to, da bi se na vseslovanskem obrtnem shodu sprejel in dognal temelj za splošno organizacijo vseh slovanskih rokodelcev in obrtnikov.

In ko se bomo slovanski obrtniki prvič sešli k tako važnemu dogovoru, zmenili se bomo tudi, kako bi se to naše zблиžanje utrdilo in dobilo tudi praktičen uspeh na gospodarskem polju, da bi se medsebojno bolj in bolj podpirali in varovali.

Lep je naš program, težko delo nas čaka. Ne bomo se strašili nobenega truda, nobenih žrtev, da bi le naše misli in ideje našle pridne pristaše in boritelje, da postanejo početek lepše, nadobudnejše bodočnosti slovanskega rokodelstva in obrtništva.

Pozivljamo in vabimo vsa slovanska obrtna društva, besede, kola, zadruga, pozivljamo vse slovanske obrtnike in njih prijatelje kar najsrčnejše k svojemu prvemu shodu v Prago l. 1900.

V Pragi, Brnu, Krakovem, Ljubljani, dne 18. septembra l. 1900.

Kdor se priglasil k shodu, naj to naznani vsaj do 26. septembra l. 1900. pripravljalnemu odboru v Prago. Pojasnila daje pripravljalni odbor v Ljubljani, v katerem so gospodje: Appe Fr., Breskvar, Erjavec, Hinterlechner, Kregar, Tomc Fr., Tomc Josip, Žan Fran.

Obžalujemo, da udeležba od slovenske strani ne bo tolika, da bi se mogla upoštevati. Stvar ni v pravih rokah, in zato bodo ravno najboljši slovenski obrtniki ostali doma.

Obrtnijske raznoterosti.

Prodaja gozdov. Trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani je došlo poročilo, da se bode dne 12. oktobra 1900 ob 10. uri dopoludne prodalo po javni konkurenci 100 gozdov oziroma gozdnih parcel, katere so last rumunske države. Prodaja se vrši v sledečih krajih: „Jassy distriktna prefektura, Putna distriktna prefektura, Dolj distriktna prefektura, Bukarest ministrstvo za domene“. Natančnejši pogoji se izvedo pri omenjenih okrožnih prefekturah in pri domenskem ministrstvu.

Kmetijstvo.

Svinjska kuga.

Uradna „Wiener Zeitung“ je dne 19. septembra prijavila cesarsko naredbo, s katero se preminjajo neke določbe naredbe z dne 2. maja l. 1899. v zadevi svinjske kuge. Podlaga tem premembam je uspeh enquete, ki se je vršila 3. julija t. l., katero je otvoril sam ministrski predsednik, in katere so se udeležili zastopniki malone vseh oficijelnih kmetijskih korporacij avstrijskih kronovin. Ministrski predsednik je takrat povdarjal veliki pomen borbe zoper svinjsko kugo, ministerjalni svetnik baron

Schwarzenau pa je zborovalce zagotovil, da bo vlada njih nasvete vestno pretresla in uvaževala. Priznati se mora, da se je vlada v najnovejši svoji naredbi potrudila, da ustreže zahtevam svinjerejcev, kakor so bile izražene na rečeni enketi.

Načelnega pomena v novi naredbi je način, kako je ravnati s prešiči, ki so na sumu, da so okuženi. Doslej je veljalo načelo, da je take prešiče brezpogojno usmrtiti. Nova naredba določa, da se sme sumljive prešiče spraviti na neokužen kraj, kjer se jih živinozdravniško opazuje in sicer 40 dnij, a ravna se potem ž njimi, kakor se izkaže živinozdravniško opazovanje: Če so prešiči okuženi, se usmrti, če ne, se jih izpusti.

Nadalje obsega nova naredba tudi novo klasifikacijo za določitev odškodnine, ki jo plača država za živali, ki so bile uradoma usmrčene, pri katerih pa se je izkazalo, da niso bili okuženi. Doslej sta bili samo dve kategoriji, odslej pa bodo tri. In končno se je obnovila 50 % odškodnina tistim posestnikom, koji prešiči so bili brez njihove krivde okuženi.

Ta naredba stopi dne 27. t. m. v veljavo. Priznati se mora, da pomeni velik napredek. Po dosedanji naredbi so se namreč najlepše živali brez vsacega ozira pobijale, če so bile količkaj sumljive, akoravno se je prav pogostoma izkazalo, da niso bile okužene.

Tudi dovoljuje nova naredba, da okrajna politiška oblast ne sme dati pobiti prašičev, dokler ni rešen rekurz. Po § 3. določena je odškodnina za pobite pitane prešiče na 95 % vrednosti, za rejne prešiče pa določi ceno politiška oblast porazumno s kmetijskim strokovnim tečajem. To je velike vrednosti, ker bodo vsled tega pri določitvi cene soodločevali tudi živinorejci. Za plemenske prašiče, če se pobijejo, se poleg tržne cene povrne se 25 % počez kot povračilo višje vrednosti.

S temi so odstranjene vsaj največje krutosti stare naredbe in sicer tako, da niso prav nič oškodovani sanitarni oziri.

Poučni in zabavni del.

Labudova pesem.

Novela.

Spisal Georges Ohnet.

(Dalje.)

V.

Lord Mellivan je hodil že celo uro polagoma gori in doli v salonu svoje jahte, vsidrane pri vhodu v zaliv pri nasipu, in pričakoval Marackzya. Skozi odprto okno je prihajal sem vonj ob jahtin bok se zaletavajočih valov. Stari markyz ni nič čutil, niti slišal.

Videl je v duhu vrt pri svoji veliki palači de Grosvend-Square, in kako se igrata na travniku za veselega krika dve majbni hčerki. Jedna, omahujoč na slabih nogah, se je trudila dohajati večjo, in klicala: „Maud!